

Director, Adolfo Febles Mora

Fundado el año 1910

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS)

Número 6.094

Suscripción 2 pesetas al mes

Escuelas para obreras

Digno de imitarse

Para GACETA DE TENERIFE

La fiesta resultó como no podía menos de resultar. Hermosa, animada, atrayente. Era la juventud la que actuaba, la juventud la que organizaba, la juventud la que hacía pública demostración de su entusiasmo por las obras católicas sociales, la juventud la que presentaba los comienzos altamente simpáticos de su labor. El éxito estaba descontado.

En la reunión que tuvo por objeto la inauguración de las escuelas para obreras que tiene la Juventud Católica Femenina de Madrid, de la que es presidenta la señorita María Arleaga, hija mayor de los duques del Infantado, que ostenta ella el título de marquesa de Santa, se reunieron todas las clases sociales, todas sin excepción. Presidiendo el acto, realizando lo con su presencia, con su belleza, con esa simpatía que tienen, estaban sus Altezas Reales las Infantas doña Beatriz y doña María Cristina. La aristocracia estaba representada por la presidenta y varias señoritas. La clase media, esta clase que es, en general, la que trabaja, la que estudia, la que actúa, estaba allí encarnada en muchas de las asistentes, entre ellas en el grupo de estudiantes católicas que habían enviado una Comisión para que en la fiesta llevase el nombre y la adhesión de toda la Confederación Católica Femenina de Estudiantes. Y la clase obrera, la clase popular, la clase trabajadora estaba en mayoría, porque precisamente por ella y para ella se había organizado el acto y para ella era la escuela que se inauguraba.

Es decir, que los de arriba y los de abajo estaban unidos con lazos estrechos, con lazos de una fraternidad verdadera porque proviene de Dios, porque se basa en la caridad, en el amor mutuo, porque no excluye la justicia sino que sabe dar a cada cual lo que le pertenece, sin exclusiones, sin demasías con equidad.

¿Cuándo se convencerán las gentes que gozaban de este campo nuestro, que solamente en él se halla la solución del problema social, que solamente en él se encuentran estas virtudes y se sabe cumplir los deberes y conceder los derechos?

Dos notas se pueden y se deben destacar de esta fiesta.

La primera, el ejemplo que en todo momento y en toda ocasión dan las Infantas. ¡Cuántas señoritas, no tan alto colocadas como ellas, no se interesan por estas cuestiones, no las conocen, no se dignan preocuparse porque creen que es rebajarse o que se van a aburrir demasiado!

Sus Altezas no desperdician, en cambio, la ocasión de patentar cuanto les interesa todo lo que sea cultura, caridad, acción social. Ya es un día en el que la Infanta Beatriz coloca la corbata en la Bandera de las aprendizas católicas madrileñas y en el que la Infanta María Cristina prende en el pecho de la presidenta de la Federación de la Inmaculada de Madrid la Medalla del Trabajo, una de las mejores ganadas de las que se dan por el Ministerio del Trabajo.

Ya es otro en el que aparecen con su augusta madre que las formó en este ambiente de amor al prójimo, en el re-

parto de ropas a los pobres, entregando ellas las cunas de las que, salvo la cuna lo hicieron todo, lo cosieron todo y llenando de gozo a las madres necesitadas cuyos pequeños dormían a gusto y contentos gracias a la caridad de las hijas del Rey.

Ya es otro, como en la pasada fiesta, en el que van a aumentar el brillo y la alegría del acto, y se ponen en comunicación con las obrerillas que no olvidarán tan augusta visita y de las que reciben como regalo unos dedos de oro, emblema de la vida de trabajo que caracteriza a las que van luego de concluida su tarea a instruirse y a descansar de las fatigas de la jornada, en la escuela, donde con tanto afecto se las acoge.

En suma, que la asistencia de nuestras Infantas, como lo fué la de aquellas otras dos Infantas que tantas lágrimas enjugaron y tanto bien hicieron, no es una existencia de regalada comodidad, de ocio y de diversiones, sino que ponen en ella una nota digna de imitarse, la nota del bien, la nota del celo, la nota del interés por los problemas que tienen hoy tan candente actualidad.

Bien hayan las egregias hijas de nuestro católico Monarca, El Señor las bendiga y les de por tanta alegría y paz y consuelo como van dejando a su paso por la tierra mucho gozo, muchos bienes, mucha felicidad.

La segunda nota la dan estas juventudes, que comprendiendo la urgencia de la hora presente, el llamamiento que el Papa les hizo, las esperanzas que la Acción Católica tiene en ellas puestas, dejan un poco su vida de deporte, de paseos, de cine, de sociedad, compatible, sin embargo, con las de una actuación útil, y se acercan a las que más bajo, socialmente hablando, que ellas colocadas, las agrupan, y las enseñan, y las tratan como a hermanas pequeñas a las que se puede y se debe ayudar no poco en la lucha diaria, en la cuesta empinada que para la obrera suele representar la vida. ¡Ojalá que fuesen muchas, muchas, las jóvenes de la aristocracia y de la clase media que actuaran con espíritu apostólico en el campo católico social. Cuanto harían y cuantos frutos cosecharían.

Gracias a Dios son varios los puntos de España en donde se están formando o trabajan ya las Juventudes Católicas Femeninas. No olviden que su cimiento ha de ser la oración, el apostolado, el sacrificio. Sin ello su labor será nula o casi nula. De apariencia, pero de fondo, nada.

En Italia, lo he dicho varias veces, las Juventudes Católicas Femeninas están como en ninguna parte. Y es que el apóstol que las orienta, que las dirige, *Armida Borelli*, las forma a base de Comunión y meditación diarias. Y claro, con tales elementos el edificio se ha levantado fuerte, potente, inconvertible.

Lo contrario es engañarse. Es hacer que hacemos. Pero al menor soplo, todo se viene al suelo.

María DE ECHARRI.

Madrid, Febrero de 1930.

(Prohibida la reproducción.)

Contra un injusto acuerdo

Muestras de adhesión al ilustre escritor regional González Díaz

Siguo extendiéndose por Canarias y fuera de Canarias la protesta contra el acuerdo del Ayuntamiento de Las Palmas quitando el nombre del ilustre escritor regional don Francisco González Díaz de una calle de dicha ciudad.

Como en GACETA DE TENERIFE se han reproducido gran parte de los telegramas que desde esta isla se han dirigido al alcalde de Las Palmas con tal motivo, también hoy queremos reproducir a continuación el que el ex diputado a Cortes nuestro compatriota don Rafael Guerra del Río ha enviado a González Díaz:

"Telegráfico al alcalde lo siguiente: "Uno mi protesta a las seguridades formuladas por el agravio inferido al gran prosista y pensador Francisco González Díaz.

Si ese Ayuntamiento desea honrar a Madrid, podría dar su nombre a la calle del Reloj, o a cualquiera otra caprichosamente bautizada en los últimos años con nombres ajenos a los sentimientos de la ciudad, sin inferir ofensa al más glorioso de nuestros escritores actuales.

Si el actual Ayuntamiento no acordase la reparación debida, es de esperar la obtengamos del primer Ayuntamiento de elección popular que interprete legítimamente la voluntad ciudadana."

Puede dar publicidad a mi telegrama. Abrazale cordialmente su admirador y amigo, *Rafael Guerra del Río*."

Al alcalde de Las Palmas ha dirigido el distinguido escritor de Santa Cruz de la Palma don José Pérez Andreu, el siguiente telegrama:

"Enterado Prensa traían suprimir nom-

bre esclarecido escritor González Díaz calle esa ilustre ciudad ruegole encarecidamente por respeto cultura país queda sin efecto tal acuerdo inmerecido para quien sacrificó su vida noblemente prestigio intelectual archipiélago.—*Pérez Andreu*."

Un telegrama de don Rafael Marrero Espinosa, de Tinejo (isla de Fuerteventura), al alcalde de Las Palmas está concebido en los siguientes términos:

"Acuerdo esa Corporación cambiando nombre calle González Díaz, figura preeminentemente intelectual canaria, es inaplicable. Esa actitud iconoclasta merma prestigio cultural a la ciudad y hierre sentimientos elementos intelectuales región. Uno a mi protesta fervoroso ruego revocación acuerdo. Salúdalo, *Rafael Marrero*."

También el ilustre escritor González Díaz recibe diariamente numerosas cartas y telegramas de protesta, adhesión y simpatía.

Laboratorio de análisis médicos

Después de realizar una comisión oficial de estudios que le fué conferida, el doctor don Ricardo Castelo, médico bacteriólogo y farmacéutico, reanuda desde el día 15 del corriente, sus trabajos como director del Laboratorio de Análisis Médicos de la Plaza de 25 de Julio número 5, teléfono 504.

Lo que anuncia para conocimiento de sus compañeros y de los clientes que le honran con su confianza.

De actualidad política

La Presidencia del Circulo Conservador de Madrid

Un telegrama del señor Arroyo al ex jefe del Gobierno señor Sánchez Guerra

Hoy ha llegado a Lisboa nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por Tenerife don Andrés de Arroyo y González de Chaves, de paso para la Península, quien tan pronto se enteró de los acontecimientos que ocurrían en Madrid, con motivo de la Jefatura del Circulo Conservador, que había nombrado al conde de Bugallal para presidirlo, dirigió al señor Sánchez Guerra el siguiente telegrama:

"Al llegar hoy a Lisboa me entero de la elección del Circulo Conservador de nuevo presidente y visto su resultado me apresuro a significarle que cualquiera que sean las circunstancias determinantes de aquella elección y cualquiera sea también la solución del futuro, estaré siempre al lado de usted y sometido únicamente y sin vacilación a sus orientaciones, que continúo reputando las más convenientes para la Patria y las más dignas para las prerrogativas ciudadanas."

ANUNCIE USTED EN

"Gaceta de Tenerife"

PANTALLA LUSITANA

La situación de Portugal, después de la última crisis del Gabinete

La última crisis ministerial resuelta con la constitución del Gobierno presidido por el general Domingo d'Oliveira, coloca frente a frente dos tendencias conservadoras dentro de la Dictadura, teniendo una de estas corrientes características más acentuadamente republicanas que la otra.

resolvió por fin y el mecanismo gubernamental volvió a girar con su habitual normalidad. ¿Qué tendencia se puede decir que venció? Más que predominio de una tendencia se estableció el indispensable equilibrio. El señor Oliveira Salazar, representante, por decirlo así, de las fuerzas más moderadas y con el prestigio de su obra financiera que se tradujo en un importante *superávit*, consiguió mantener en la cartera de Justicia al anterior ministro, doctor Lopes Cardoso, y patrocinó la entrada en el Ministerio de Instrucción del señor Gustavo Ramos, que ya desempeñó la misma cartera en una situación anterior.

El resto del Gobierno se compone de individualidades que no definirán su preferencia y se agruparán tal vez por sus actos y declaraciones en el lado opuesto de la Dictadura.

Como el coronel Passos Sousa no pudo formar Gobierno se encargó de esa gestión el general Domingo d'Oliveira, que ejercía el cargo de gobernador militar de Lisboa. Al posesionarse del Poder esbozó en un discurso lo que puede considerarse como avance de programa. "El nuevo Gobierno—dijo el general—seguirá lógicamente la línea trazada por los anteriores y obedecerá al principio de que la Dictadura, régimen transitorio, ha de subsistir el tiempo necesario para que se fijen definitivamente las bases de reconstrucción política, restauración financiera y reconstrucción económica de la Metrópoli y de las colonias."

El general Ivens Ferraz, jefe del Gobierno saliente, apuntó más de una vez la necesidad urgente de estudiar una modalidad para el tránsito desde el régimen dictatorial a la Constitución.

Los elementos más conservadores vieron en tal actitud una tendencia de aproximación para ciertos políticos y el general Ivens Ferraz no consiguió mantenerse en el Poder porque le faltó la colaboración y apoyo de Oliveira Salazar, que se ha convertido, por su obra financiera, en árbitro de los destinos nacionales.

La declaración del general Domingo d'Oliveira es menos expresiva pero no deja de vislumbrarse en todo caso en el horizonte político el necesario período de transición.

Y aquí podemos hacer una observación sobre el paralelismo de las dos dictaduras: la española y la portuguesa. Los políticos portugueses acentuaron su actitud favorable a la transición el día mismo en que el general Primo de Rivera declaró su propósito de abandonar el Gobierno de España en un plazo relativamente corto, una vez asegurada la continuidad de su obra.

La transición se retrasó un tanto en Portugal, pero ello no impidió que el nuevo ministro portugués de Asuntos Exteriores, comandante Fernando Branco, declarara, al tomar posesión de su cargo, que lo aceptaba mediante promesa que se le había hecho de que era inminente la transición hacia el régimen Constitucional.

Otro de los hechos de verdadero relieve en la solución de la crisis se refiere

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

ICOD EL ALTO
La cosecha

Toca a su fin en toda esta zona la siembra de patatas. Se calcula en más de dos mil quintales las sembradas en Icod el Alto, para cuya siembra han sido adquiridos abonos químicos por cantidad superior a quince mil pesetas.

Falta ahora que Dios ponga su mano y proteja a estos sufridos labradores que cifran toda su esperanza en la madre tierra y a ella arrojan todos sus ahorros, llenos de cristiana fe.

Escuelas y alumbrado eléctrico

Se nos informa en la Alcaldía municipal, haberse recibido un atento escrito del señor ministro de Instrucción, en el cual se participa que muy en breve sería enviado a la oficina técnica, para su aprobación, el expediente para la construcción del Grupo Escolar de Icod el Alto.

Por la misma Alcaldía se nos informa, que días pasados se recibió allí la visita del culto abogdo don Andrés de Arroyo y el gerente de una importante empresa, los cuales propusieron al Ayuntamiento dotar todo el término de luz eléctrica y, por ende, al barrio de Icod el Alto.

Como se ve, estamos de enhorabuena, pues se aproxima para este sufrido pueblo la llegada del siglo XX, porque hasta hoy, aunque lo afirmó el almanaque y lo diga la escritura, Icod el Alto se halla aún a mediados del siglo XIX.—*El Correspondent*.

CRONICA DE PARIS

La Embajada rusa, vigilada

No se ha encontrado ninguna pista sobre la desaparición del general Kutiepod.—El Gobierno ha dado orden de que se realicen todos los esfuerzos posibles

El rapto del general Kutiepod tiene todo el sabor de una novela rusa. Cuando los lectores y algunos críticos de latitudes occidentales se preguntan el por qué del interés—un interés apasionante, de clínica, de hospital o de manicomio—del rapto ruso parecen olvidar que fué concebido en un medio inapetentemente extraño a las demás regiones de Europa.

La pasión que estamos viviendo en la capital de Francia equivale a un capítulo y no el menos morboso de Dostoiewski. Si queremos una prueba bastaría saber que un antiguo oficial del Zar, chófer ahora de profesión, llamado como le digo por la Prefectura de París, se volvió loco en mitad de su declaración. Pero aparte de eso, desdichado, cuyos ojos se desorbitan en la celda de un manicomio a impulsos de un misterioso terror, existen en la desaparición del general Kutiepod, la contrapartida de éste, su doble o sea un correligionario cuyo parecido con aquél es tanto, que hay quien afirma haber visto al secuestrado con posterioridad a su desaparición, y el ruso traído a su causa, es decir, el ruso cuyo monarquismo, cuyo odio a los *soviets* se agudiza, pero que necesita como elixir vital volver al amado suelo perdido y vende a sus compañeros para congraciarse con Moscú.

Hasta existe una sombría construcción en los suburbios de París, con un subterráneo, donde asesinaron al padre de los hermanos Karamanoff. Sin contar, naturalmente, con los demás ingredientes de folletín policíaco. Espías y contraespías, pistas falsas o pistas verdaderas, pero que se pierden en una enrequecida, delaciones interesadas, y, sobre todo, la verdadera, la auténtica película del secuestro en una calle de París, presenciada el domingo por los servidores de una clínica que atalayaban la calle desde un balcón.

Primero, fué un agente de Policía, apostado desde las diez de la mañana en una esquina; el individuo no supo fingir su papel, hasta el punto de no recordar que un agente no debe fumar durante el servicio. Una señora envuelta en un abrigo gris, de los que van vestidos los agentes y cuchichea misteriosamente con él. Bato después dos hombres ayudan a cominarse a subir a un tercero, cuyas señas físicas corresponden a las del general, a una *limosine* gris. Monta también el agente en el auto. Se pone en

marcha a un *taxi* rojo apostado a pocos metros y sigue inmediatamente.

Un funcionario de la Policía continúa con relación a momentos después de la escena anterior que vió pasar un auto gris ocupado por un gendarme de espaldas al chófer y al fondo tres hombres, de los cuales el del centro parecía debatirse mientras los otros dos le tapaban la cara con las manos.

La Policía tiene una pista segura, se decía esta tarde; pero los registros en los suburbios no han dado ningún fruto. Esta noche se aseguraba que después de haber sido llevado a una casita del Suroeste de París, el general Kutiepod va camino de Bélgica, prisionero de sus raptadores.

Puede, sin embargo, que el interés político del suceso sobrepase su interés novelesco y hasta su interés humano.

El Ministerio del Interior, después de un momento de perplejidad, ha emprendido una ofensiva a fondo. La Policía quiere, vigila, registra.

Toda la Prensa se ha apoderado del suceso. Algunos diarios, para solicitar la ruptura de relaciones con los soviets, otros para evitar que prospere tal petición, y todos obligados por la trascendencia que sin duda tiene el hecho de que se practica impunemente un secuestro de tal naturaleza en pleno día y en plena calle.

Hay quien solicita un registro en la Embajada de los soviets, pero se descarta la posibilidad de que el Gobierno acceda, no sólo porque sería pueril suponer que los agentes de la Checa hayan llevado a su domicilio oficial al raptado, sino porque las leyes de inviolabilidad lo permiten.

Le *Journal des Débats* dedica su editorial a este extraño suceso. El director de *L'Intransigent* escribe textualmente: "La Policía debe acertar, su pena, caso contrario, de demostrar su incapacidad."

Hasta León Blum en *El Populaire* pide que se haga rápidamente luz, bien que él esté convencido de que los agentes de Moscú no son los autores del secuestro, no porque no sean capaces de ello, sino porque no son capaces de hacer desaparecer a éste.

Mariano DARANAS.

París, 4 Febrero de 1930.

Una solicitud al Gobierno

Homenaje a los Reyes Católicos

El Centro Artístico Literario y Científico de Granada, en 3 del actual ha enviado al Excmo. señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, duque de Alba, la siguiente solicitud:

"En 14 de Marzo de 1928 el Centro Artístico Literario y Científico de Granada se dirigió al Excmo. señor presidente del Consejo de ministros en súplica de que entre las fiestas que se organizaran con motivo de las Exposiciones se celebrara un homenaje al recuerdo de los Reyes Católicos.

Nuestra propuesta, que entendíamos era tributo que se debía a sí misma la raza como exaltación de los soberanos que supieron sacar de una España oprimida y desahogada la nación con savia bastante para colonizar un mundo, tan sólo de la Academia de la Historia mereció una contestación, que, por venir de quien venía, pareció a esta sociedad satisfacción bastante a su iniciativa.

Hoy este Centro cree que debe insistir ante V. E. para que el homenaje pedido pueda tener cumplida realización.

Como en tiempos pretéritos, España necesita exaltar sus ideales, para que al acrecentamiento material correspondan la elevación espiritual que todos deseamos. Como entonces, es necesario incrementar la cultura e intelectual en todos los ámbitos que, al fundirse en una suprema aspiración, crean otra vez la nación fuerte en su derecho y segura en su libertad que cimentaron las epopeyas de castellanos y aragoneses; como entonces, es preciso acabar con concepciones de osados y con grandezas de advenedizos, y para mostrar a todos cómo una nación se cambia y transforma cuando siente un ideal y le anima una voluntad cree el Centro Artístico que sería oportuno recordar a aquellos Reyes que supieron en su siglo, crear la unidad hispana, respetando las diferencias regionales y alentar aquellos grandiosos periplos que incorporaron a la cultura occidental las vastas tierras de los continentes americanos.

Evocar el pasado es siempre medio seguro de organizar el presente; a nadie como a V. E. puede el Centro dirigir de nuevo su petición, en la seguridad absoluta de que la exaltación de nuestra historia ha de tener en él el más fervido mantenimiento y en la confianza de que entenderá V. E. que esta sociedad, ajena a toda política, tan sólo en el bien de Granada y en el porvenir de su Patria se inspira, a V. E.

Suplica que teniendo por reproducción

la instancia que elevó en 11 de Marzo de 1928; y cuya copia acompaña, se digne informar sobre ella al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, y si, como lo esperamos, halla digno de su atención lo que mereció el apoyo de la Academia de la Historia, organice como y cuando su patriotismo aconseje, un homenaje a los Reyes Católicos, que Granada, depositaria de sus cenizas, pide, y que España, guardadora de sus glorias, espere.

Es gracia que no duda alcanzar de la bondad de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años.

Granada 3 de Febrero de 1929.—*Juan José Santa Cruz*."

Una protesta del Papa

Contra las persecuciones de la Iglesia en Rusia

Su Santidad el Papa Pío XI, ha enviado una extensa carta al Cardenal monseñor Pomplii.

El Santo Padre expresa en dicha carta sus más ardientes protestas contra las persecuciones de que es objeto en Rusia la Iglesia Católica.

El Pontífice invita al Mundo católico a que celebre rogativas en reparación de los males que ocasiona la persecución en Rusia, de los católicos de aquel país.

El día 19 de Marzo próximo, festividad de San José, Patrón de la Iglesia universal, celebrará Su Santidad una Misa de expiación en la Basílica de San Pedro, Misa que será aplicada a los mismos fines antes expresados.

En el teatro Unión, de Tejina

Una función benéfica

Conforme al siguiente escogido programa se celebrará el próximo domingo, día 16 del actual, en el teatro Unión, del pueblo de Tejina, una gran función benéfica:

Primera parte

1.ª Sinfonía por la Banda de esta localidad.

2.ª El precioso juguete cómico en un acto y en prosa, original de Antonio Onieva, titulado *Chiquillos*...

Reparto.—Doña Mercedes, Angela He-

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

TELEGRAMAS OFICIALES

Las reuniones políticas, los militares y el mantenimiento de la paz pública

DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION
El Excmo. señor ministro de la Gobernación telegrafía lo siguiente al gobernador civil interino de esta provincia:

"Ante la repetición de actos hostiles contra las personas de la situación anterior, encarezco a V. E. la necesidad absoluta de procurar por cuantos medios estén a su alcance llevar al ánimo de todos la necesidad de mantener la paz pública, agudando las resoluciones que sucesivamente irán adoptándose hasta lograr la normalidad y sin dejar de tomar cuantas medidas de prevención sean necesarias para garantizar la seguridad de las personas que pudieran ser objeto de manifestaciones hostiles y evitar y reprimir, en su caso, toda tentativa de perturbación y desmanes".

También el gobernador civil interino de esta provincia, ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

"Es deber ineludible de todo Gobierno el mantenimiento de la tranquilidad pública, teniendo como consecuencia impedir toda perturbación y someter e imponer a los transgresores al imperio de la Ley.

Las actuales circunstancias obligan a todos a considerar que cualquier acto de violencia o revuelta, siempre contraproducente, daría lugar a presumir justifi-

cadamente anteriores determinaciones de que se quiere protestar, y firme el Gobierno en su propósito de encauzar legalmente la vida nacional se dificultaría y estorbaría su labor pacificadora, si se distrajera su actuación en el cometido de imponer la paz pública.

Por ello ruego a V. E. lo haga saber en la provincia de su mando para que nadie alegue ignorancia y que confiando en prudencia de sus administrados, se halla resuelto a impedir y a reprimir con la fuerza a sus órdenes toda tentativa de alteración del orden, y ruego que estas instrucciones la publique la Prensa."

DEL MINISTRO DEL EJERCITO

El capitán general de Canarias, señor Rodríguez Gasademunt, ha recibido el siguiente telegrama del ministro del Ejército:

"Debe V. E. recordar a sus subordinados y encarezcoles exacto cumplimiento artículo 28 Ley constitutiva del Ejército y artículo 300 y 329 del Código Militar vigente, que prohíbe a los militares cualquiera que sea su situación y destino asistir ni tomar parte en actos o reuniones de carácter político así como exponer su opinión en encuestas iniciadas por Prensa y en las que se soliciten opiniones de la misma índole sin más excepción que las que las disposiciones vigentes establecen para diputados y senadores."

to seguido en el Juzgado de Primera Instancia de Vegueta por doña Rosa Falcón y Manly contra doña Josefa Socorro Marín, sobre declaración de pobreza de la parte actora, confirmando en todas sus partes la apelada con expresa imposición a doña Rosa Falcón de las costas producidas en la primera instancia sin las costas en la segunda.

PRIMERA ACTUACION DE UN JOVEN LETRADO

El jueves último, hizo su debut como abogado, en la Sala de lo Criminal de la Audiencia Territorial, nuestro compatriota don Matías Vega Guerra, quien, en la causa que por homicidio se sigue en el Juzgado de Vegueta, de Las Palmas, contra Francisco Hernández Vega, hizo un brillante informe en defensa de su patrocinado.

Ecos de sociedad

VIAJES

Precedente de Valencia ha llegado de la Península en el vapor "Marqués de Comillas", en unión de su señora esposa e hijos, el nuevo interventor de esta Sucesoral del Banco de España, don Andrés Velasco.

También ha llegado de la Península la doña Joaquina Novella.

Asimismo ha llegado de la Península el Religioso don Manuel Zurita.

El próximo sábado regresará de la Península en el vapor "Infanta Cristina" el director de esta Estación Sanitaria de Puerto, nuestro distinguido amigo don Ricardo Castelo.

Ha llegado de Las Palmas el teniente coronel de Ingenieros don Pedro Sopranis.

También ha llegado de aquella ciudad, el auditor del Cuerpo Jurídico don Manuel del Nido.

Ha regresado a Las Palmas el capitán de Infantería don Manuel Eseribano. Se encuentra en esta capital el capitán de navío don Carlos J. Díez, ex-comandante de Marina de Sevilla.

ENFERMOS

En La Laguna se encuentra enfermo nuestro respetable amigo don Ramón Matías Izquierdo, digno presidente del Círculo Mercantil-El Porvenir y acreditado comerciante de aquella plaza.

UN PROXIMO FESTIVAL BENEFICO

Promete ser un gran éxito para la Asamblea Local de la Cruz Roja de La Laguna, el interesante festival que viene preparando, y que en el teatro Leal de la vecina ciudad, ha de celebrarse, probablemente, el miércoles próximo.

Los entusiastas elementos que en dicho festival tomarán parte vienen ultimando sus ensayos.

Las localidades se están ya encargando en La Laguna en el domicilio de la tesorera, señora Dugour de Domínguez Pérez, calle de Alfonso XIII número 56.

BODAS

Por don Francisco Martín Pérez, ha sido pedida en Arafo la mano de la bella señorita Ilda de Armas Belloti, para su hermano político don Belisario López Peraza.

La boda se celebrará en breve. En esta capital ha contraído matrimonio con la simpática señorita Filomena Marichal León, el joven don Rafael Expósito Peraza.

Apadrinarán a los contrayentes don Virginia González Tejera y don Fulgencio de la Paz Peña.

Les deseamos felicidades.

Actualidades

EL "INFANTA ISABEL DE BORBON" HA FONDEADO EN LA MISMA BAHIA

El lunes, por la tarde, llegó a nuestro puerto, procedente de Barcelona y escalas, el trasatlántico español Infanta Isabel de Borbón, conduciendo en tránsito numerosos pasajeros que hacen viaje para Buenos Aires.

El citado buque fué fondeado por el práctico de este puerto señor Aranz, en el interior mismo de la bahía, donde realizó las operaciones con toda comodidad.

EXPEDICION FUTBOLISTICA A LAS PALMAS

Los aficionados deportivos de esta capital que deseen asistir a la expedición que se llevará a efecto el próximo sábado a Las Palmas, organizada por el C. D. Tenerife, podrán adquirir sus billetes en la Contaduría de dicha sociedad a partir del día de hoy, tomando las horas de 12 de la mañana y de 6 a 10 de la noche.

La expedición se hará en uno de los corrillos del servicio interinsular, rigiendo precios especiales para las clases de primera, segunda y tercera.

EL VAPOR "ISLA DE TENERIFE"

Por trasbordo en Las Palmas del vapor correo "Isla de Tenerife", se recibió ayer correspondencia de la Península.

Dicho buque llegará esta tarde de Las Palmas, zarpando mañana, viernes, a las seis de la tarde, para Santa Cruz de la Palma, Cádiz y Barcelona.

LAS CARRETERAS Y CAMINOS VICINALES EN NUESTRA PROVINCIA

Con fecha 8 del actual mes, anuncian telegráficamente de Madrid que los señores Suárez y López Martín-Romero (don José), en nombre y representación de los Cabildos Insulares de las islas de la Gomera y la Palma, conferenciaron con el ministro de Fomento, señor Matos, sobre la obtención de un concierto con el Estado para la construcción de carreteras y caminos vecinales en dichas islas.

VAPOR DE LA PENINSULA

El día 19 del actual llegará de la Península el vapor de la Compañía Trasatlántica "Juan Sebastián Elcano", que seguirá viaje con destino a Puerto Rico, la Guaira, Puerto Cabello, Guayrao, Sebanilla y Colón.

IMPRESIONES TEATRALES

La Compañía de Pepe Romeu

Como es natural, todo debut de una Compañía suele hacerse siempre con una obra adecuada al mayor lucimiento del conjunto artístico que ante el público se presenta. Y así, también, anoche en el teatro Guimerá, donde la Compañía de comedias de Pepe Romeu eligió para su primera actuación ante el público tinerfeño una comedia cuya interpretación dominan muy excelentemente conjuntamente.

Los muñecos—comedia en tres actos, original de Pierre Wolf y adaptada al castellano por Carlos Batlle—fué la obra elegida para el debut de las huestes artísticas de Pepe Romeu. De ambiente frívolo y reflejando unas costumbres sociales poco recomendables, tampoco ofrece mucha originalidad en el asunto, que con demasada prodigalidad es llevado a la escena del Teatro francés. Ese Marqués Rogelio de Monclars, que sin amor va al matrimonio y sigue su vida equivoca de aventuras, llevando la infelicidad a la mujer digna que le envuelve en un verdadero amor, hasta que la especie de reventón que en el coqueteo adopta la esposa despreciada le hace volver al hogar con las ilusiones de una pasión que se ve correspondida, es un personaje sobradamente traído y llevado en un género teatral que peca de inconsistente y que hace hartas escapadas a las costumbres de poca honestidad.

De entre todos los muñecos que destellan por las escenas de la obra de Pierre Wolf, la Marquesa Fernanda de Monclars es el único personaje que sale con la virtud ennoblecida de la peligrosa aventura a que se vió conducida para rescatar el amor del esposo que no supo desde el primer día descubrir en ella el causal de ternuras que aterroraba.

El desarrollo escénico de Los muñecos está hecho con la suficiente amabilidad y técnica teatral para que la obra resulte agradable al espectador.

En la interpretación de esa obra, se dió a conocer la Compañía de Pepe Romeu como un conjunto artístico bien disciplinado y sumamente discreto. Aunque una sola obra no es suficiente para formar un exacto y completo juicio sobre la personalidad de un artista escénico, por lo que se refiere a la bella Julia Lajos puede desde luego asegurarse, por la versión artística que hizo anoche de la Marquesa Fernanda de Monclars, que es una actriz de exquisita comprensión y de gran flexibilidad de matices interpretativos. En todo momento estuvo feliz de gesto, de dicción y de todas las diversas modulaciones de ternura, de ingenuidad y de las frívolas maneras que requería el personaje que representaba. Su trabajo agradó grandemente y nos hace esperar de ella muy notables interpretaciones artísticas en la temporada teatral que anoche comenzó en nuestro principal coliseo.

Pepe Romeu, ya ventajosamente conocido del público tinerfeño, donde no se han extinguido las simpatías que entre nosotros se había conquistado, es el actor estudioso y bien orientado de siempre. En su papel de Marqués Rogelio de Monclars estuvo en todo momento acertadísimo y con una naturalidad de la mejor marca artística.

El resto de la interpretación no desmereció, en conjunto, de los notables detalles de lucimiento que corrieron a cargo de Julia Lajos y de Pepe Romeu. Lo repetimos. El público tuvo sobrados motivos para salir gratamente impresionado del debut de una Compañía que, a pesar de presentarse con toda modestia, es de las que pueden esperarse interpreta-

ciones escénicas de verdadero mérito. La presentación escénica también mereció elogios.

Al finalizar la representación de Los muñecos, y al ovacionar el público largamente a la Compañía, por insistencia fué requerido Pepe Romeu para que nos deleitara con su magnífica voz de tenor. Con toda gentileza correspondió Pepe Romeu a esas ovaciones del público cantando la preciosa canción Amapolas—acompañándose él mismo al piano—en la que lució sus notables aptitudes en el Arte lírico. Pepe Romeu, como tenor de hermosa voz, fué tan aplaudido, como antes lo había sido por su labor artística en Los muñecos.

BAMBALINA.

Ayuntamiento

PERMISOS DE ACOPILES

Se han concedido los siguientes a la tubería del agua a presión:

A doña Matilde Christian, par la casa número 44 de la calle del Progreso.

A don Juan Alfredo Déniz, para una casa que trata de construir en la calle de Salamanca número dos.

A don Francisco Betancort, para la casa número 24 de la calle de Salamanca.

A don Antonio Jiménez López, para la casa número 82 de la calle de las Cruces.

A doña Aurora Gil, para las casas números 4, 6 y 8 de la calle del General Morales.

A don Joaquín García Pallazar, para las casas números 14, 16 y 18 de la calle de la Luna, números 29 y 33 de la calle de Santa Rosalía y número seis duplicado de la calle de la Carnicería.

UN SALUDO DEL EX-GOBERNADOR SEÑOR BENITO QUINTERO

El alcalde, señor García Sanabria, ha recibido el siguiente telegrama del ex-gobernador civil de Tenerife, señor Benito Quintero:

"Desde esta mi amada tierra, envío un saludo cariñoso para esa ciudad, que tan bien representa el alcalde.—B. Benito."

DEL PERIODISTA TIFERFENO SR. ACEVEDO

Contestando al telegrama que le dirigió el alcalde, con motivo de su nombramiento de secretario de la Subsecretaría de la Presidencia, nuestro querido amigo y paisano el culto periodista don Juan B. Acevedo, ha enviado al señor García Sanabria el siguiente despacho:

"Profundamente reconocido, ya comprenderá cuales son las consideraciones que pesaron en mi ánimo, para la aceptación gentil ofrecimiento. Hago votos no quede interrumpida hermosa labor realizada por usted, que contrasta con los abandonos tradicionales y siga pueblo amado regido austera actividad suya, tanto admiramos chicharros expatriados. Abrazale, Acevedo."

PARA EL PARQUE MUNICIPAL

En la Alcaldía se han recibido los siguientes donativos para el Parque municipal:

Don Arturo Ballester y Martínez Ocampo, una pandame útiles y una palma canariensis; don Joaquín Castillo, una palma labatia, y don Andrés Lombet, 20 rosales variados.

SE ALQUILAN

LOS ESCRITORIOS Y ALMACENES CALLE DEL DOCTOR ALLART NUMERO 8, IZQUIERDA.—INFORMARIAN: RUIZ DE PADRON NUM. 17.

El clima de Santa Cruz de Tenerife

EL TIEMPO: DIA 12 FEBRERO DS 1930
Temperatura máxima, 19,3.
Temperatura mínima, 15,0.
Humedad relativa media, 64 centésimas.
Dirección dominante del viento, NE.
Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 319 kilómetros.
Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 3,4 milímetros.
Precipitación acuosa, 0,0 milímetros.
Estado general del cielo, nuboso.
Estado general del mar, rizado.
El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

- Vapores entrados ayer
"Boma", inglés, de Liverpool y Cardiff; consignado a Elder.
"Kate", griego, de La Plata; consignado a Cory.
"La Palma", español, de Las Palmas; consignado a Correos Interinsulares.
"Viera y Clavijo", español, de Valverde y Santa Cruz de la Palma; consignado a Correos Interinsulares.
"Fuerteventura", español, del Puerto de la Cruz; consignado a Correos Interinsulares.
"Amir", español, de San Sebastián de la Gomera; consignado a Fyffes.
"Tacoronte", español, de Las Palmas y escalas.
"Guanche", español, de el Médano y Hoya Grande; consignado a Fyffes.
"Colón", español, de Gáldar; consignado a Fyffes.
"Adeje", español, de Guía y escalas; consignado a Peña.
"León y Castillo", español, de Arrecife y Las Palmas; consignado a Correos Interinsulares.
Vapores despachados ayer
"Viera y Clavijo", español, para Arrecife y escalas.
"Kate", griego, para Rotterdam.
"Boma", inglés, para Las Palmas y Calabar.
"Buñgos", noruego, para Londres.
"Amir", español, para Tazacorte y escalas.
"Tacoronte", español, para Las Palmas y escalas.
"Guanche", español, para Adeje y escalas.
"Colón", español, para Hermigua y escalas.
"La Palma", español, para Las Palmas.
"León y Castillo", español, para Valverde y escalas.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

Teatro Guimerá

Para esta noche, a las nueve y quince, se anuncia por la Compañía de comedias líricas y alta comedia, que acaudilla el notable actor Pepe Romeu, el estreno de la interesante farsa cómica, en tres actos "Para tí es el mundo", original del aplaudido autor Carlos Arniches.

Esta obra, último estreno del celebrado autor, ha constituido el mayor éxito cómico de la temporada, que se ajustará al siguiente reparto:

Amalia, Julia Lajos; Marcelina, Guadalupe Mendizábal; Latere, María Movellán; seña Remi, Alicia Valery; Pili, Luisita Jerez; Patro, Julia Comings; Nati, Fernanda Abolafia; Paquito, Pepe Romeu; señor Santos, Francisco Ros; Casiano, Luis de Sola; Pepe, Delfin Jerez; Bendaña, Rafael Nieto; Telele, Emilio Alisedo; un vecino, Santiago Cano.

Parque Recreativo

A las ocho menos cuarto, se exhibirá la super-producción, "El vals del adiós", de interesante argumento.

A las nueve y media, se estrenará la delicada comedia cinematográfica, "La suerte de la fea", suprema creación de la genial artista Colleen Moore.

El espectáculo comenzará con una interesante "Revista".

Cinema Victoria

A las siete y media y ocho menos cuarto, se exhibirá esta noche, por primera vez, la extraordinaria película Fox, en seis partes, "La virgen del Amazonas", interpretada por Dolores del Río; y finalmente la película cómica, en dos partes, "Para arriba y para abajo".

Según costumbre los jueves, en la segunda Sección, a las nueve y cuarto y nueve y media, pagarán mitad de precio las señoras, exhibiéndose, por última vez, "Seguro contra amor", comedia original y festiva, interpretada por la genitil "estrella" Laura La Plante; y también, por última vez, la película muy divertida, en dos partes, "Racha de autos".

Cine La Paz

A las siete y media, la película de ambiente cómico, "El estudiante novato", por Harold Lloyd y Sobyna Ralston.

Para la segunda Sección, a las nueve y media, se anuncia una función dedicada al bello sexo, a mitad de precios, con la exquisita comedia, "Un beso en taxi", por la famosa y bella artista Bebé Daniels.

Además se proyectará una atrayente "Revista".

Vida judicial

JUICIOS PARA HOY

Ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia se celebrará en la mañana de hoy la vista de una causa procedente del Juzgado de la Orotava, seguida contra Florentino Abreu Oliveros, por el delito de injurias a un agente de la autoridad.

El Ministerio Fiscal relata los hechos diciendo que encontrándose en el teatro Troham, del Puerto de la Cruz, el guardia municipal Joaquín Cejas Fernández, como el joven Florentino Abreu, menor de 13 años, promoviera un fuerte escándalo, lo sacó del local y ya en la calle, el referido Florentino, en su presencia, le dirigió frases injuriosas.

Aprecia la concurrencia de circunstancia atenuante quinta del artículo 65 del Código Penal, pidiendo se imponga a dicho procesado la pena de dos meses y un día de prisión, efectos del artículo 118, multa de mil pesetas y pago de las costas.

En el acto del juicio defenderá al procesado el letrado señor Gil Roldán.

También en la mañana de hoy tendrá lugar la vista de otra causa incoada en el Juzgado de esta capital, por el delito de hurto, contra Lorenzo Manuel García Negrín.

El Ministerio Público relata los hechos diciendo que encontrándose en el muelle de esta ciudad don Heliodoro Rodríguez López, perdió una cartera que contenía 3.200 pesetas, la que se encontró el procesado, el que conociendo su procedencia, con ánimo de lucro se apropió de ella, gastando el dinero, sin devolver ni la cartera.

Interesa se imponga al procesado, como autor del relacionado delito de hurto, la pena de un año de reclusión efectos del artículo 118 y costas, debiendo indemnizar al perjudicado en la cantidad de 2.325 pesetas.

Defenderá al procesado el abogado señor Sánchez Pinto.

SENTENCIA

Por la Sala de lo Criminal de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa seguida por el Juzgado de Icod, contra Ricardo Martín Córdoba, condenándole como autor de un delito de rapto, a la pena de cuatro meses de prisión, accesorias del artículo 118, al pago de las costas y a que dote a la ofendida en la cantidad de dos mil pesetas y socorra a la prole si la hubiere.

SE CONFIRMA UNA SENTENCIA APELADA

La Sala de lo Civil de la Audiencia de Las Palmas dictó sentencia en el inciden-

Año tras año

Sólo los productos verdaderamente buenos resisten el peso de los años. Ello es aún más justo tratándose de medicamentos. Nacen muchos y muchos mueren: sólo quedan los fuertes, los que realmente nacieron para algo.

Esta es la fuerza de las PASTILLAS del Dr. ANDREU contra la Tos. Sesenta años, y son todavía las de más reconocida eficacia. Año tras año han seguido su camino ascendente, llegando a los rincones más remotos del mundo. Hoy por hoy, en los hogares, son el remedio clásico contra la Tos: el que se tiene siempre a mano, el que recomienda siempre todo aquel que las ha usado.

No pida «algo para la Tos». Pida

Pastillas del Dr. Andreu

MAGNECIA CALCINADA
"ERBA"
pesada - hidratada.
Refrescante.
Antiputrida.
Antiacida.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías
Representante:
Don A. José María Segura Adell
Pérez Galdós núm. 1. Santa Cruz de Tenerife.



NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

De Cataluña

Los regionalistas y la próxima lucha electoral

Madrid 12 2'45.—De Barcelona anuncian que en dicha capital se reunió la Junta directiva de la Liga Regionalista, cambiando impresiones sobre el momento político y la próxima lucha electoral.

Al salir de la reunión el señor Rahola, refiriéndose a la actuación del señor Cambó dijo que éste desde hace tiempo orientó sus doctrinas hacia España, pero que la Dictadura le impidió actuar.

La suspensión del impuesto de Utilidades

De Barcelona dan cuenta de que el personal de numerosas fábricas de aquella capital se ha dirigido telegráficamente al general Berenguer, pidiéndole sea suprimido el impuesto de Utilidades que pesa sobre los obreros, creado por la Dictadura.

Los sucesos en provincias

Un incendio destruye tres edificios

Madrid 12 2'45.—Comunican de Medina del Campo que un incendio destruyó anoche tres edificios de aquella población.

En la extinción del fuego resultaron dos heridos graves.

Sacudida sísmica

Dicen de Huelva, que en las primeras horas de la madrugada anterior se notó en dicha ciudad una pequeña sacudida sísmica, que alarmó al vecindario.

Afortunadamente, el pequeño terremoto no tuvo consecuencias, ni volvió a repetirse.

SE ALQUILA

un Salón propio para Oficinas en el entresuelo del Casino, Eduardo Coñan número 1, con ventanas a la calle.

Darán razón: Conserjería Casino

Casino de Sta. Cruz de Tenerife

El próximo domingo, día 16, tendrá lugar en esta Sociedad, una fiesta que comenzará a las cinco de la tarde.

Lo que se comunica a los señores socios y familiares a los efectos de asistencia.

Santa Cruz de Tenerife, 13 de Febrero de 1930.—P. A. de la J. D., el secretario, MANUEL VIVANCO.

Del Gobierno

Consejo de ministros

Madrid 12 2'30.—Esta tarde se celebró el anunciado Consejo de ministros, que presidió el general Berenguer, durando la reunión tres horas.

Lo que dicen los ministros

El ministro de Instrucción Pública, duque de Alba, hablando con los periodistas negó que en el Consejo se tratara de la cuestión del Ateneo de Madrid.

El de Hacienda señor Argüelles, expresó que se había aprobado la distribución de fondos para el mes actual.

También el ministro de la Gobernación, general Marzo, dijo que aun no había nada acerca de los nombramientos de gobernadores civiles.

Agregó que únicamente había hecho el nombramiento de director general de Seguridad, el cual someterá mañana a la firma del presidente, haciéndose después público.

El general Berenguer hablando con los periodistas

También el general Berenguer, a la salida del Consejo se detuvo a conversar con los periodistas.

Dijo que casi todo el tiempo se había invertido en examinar la ponencia relacionada con la renovación de los Ayuntamientos.

La conversación entre el presidente y Sánchez Guerra

Se ha facilitado una nota oficiosa a la Prensa, en la que se da cuenta de la conversación sostenida por el general Berenguer con el señor Sánchez Guerra.

Dice la nota que en ella se trató de la solicitud formulada por el señor Sánchez Guerra para pronunciar un discurso en el teatro de la Zarzuela.

Añade que se acordó atender la petición, pero aplazando la fijación del día para celebrar dicho acto.

Lo tratado en Consejo

En el Consejo de ministros celebrado hoy, entre otras cosas se acordó revocar los nombramientos de vocales de la Junta de Ampliación de Estudios hechos después de la reforma de 21 de Mayo de 1926.

Dicha Junta quedará integrada por las personas que formaban parte de ella en aquella fecha.

También se acordó mantener la R. O. por la cual se reducen a uno los días de fiestas de Carnaval.

Del Ministerio del Trabajo se acordó restablecer la vía de lo Contencioso-administrativo contra las resoluciones de la Inspección General de Emigración en materia de multas, que fué suprimida por decreto de 28 de Julio de 1929.

Despachando con el Monarca

Madrid 12 19'10.—Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con S. M. el Rey el general Berenguer y el ministro de Marina, conalmirante Carvia.

El presidente nos dijo que había sido designado el general Mola para el cargo de director de Seguridad. También expresó que se habían firmado varios ascensos reglamentarios del Ejército y de la Armada.

Agregó que el Monarca firmó la concesión de la Gran Cruz del Mérito Naval al vicealmirante Morales y al contralmirante Suances, por su brillante actuación en las maniobras.

La directiva del Ateneo de Madrid

El subsecretario de la Gobernación, señor Montes Jovellar dijo a los periodistas que se había reintegrado a su puesto a la directiva del Ateneo de Madrid, cuya entidad funcionaba legalmente desde hoy.

Añadió que el Colegio de Abogados había vuelto a reunirse, para tratar de la elección de presidente. Banquete a los señores Argüelles y Sangro

Los abogados de la promoción del año 1898, han ofrecido un banquete a los ministros señores Argüelles y Sangro y Ros de Olano, de quienes fueron compañeros de estudios.

Los acuerdos de la Asociación de la Prensa

El presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francos Rodríguez, visitó hoy al general Berenguer, comunicándole los acuerdos tomados por la Prensa con relación al régimen de censura.

El presidente le manifestó que se iría suavizando paulatinamente hasta que se llegue a su total desaparición, que ahora las circunstancias mandan.

Además el señor Franco Rodríguez pidió al general Berenguer que se ratificara el día 7 de Abril como fecha para la inauguración de la Casa de la Prensa, con objeto de dar tiempo a que lleguen los representantes americanos.

El presidente le prometió comunicarlo a S. M. el Rey.

Varias noticias

Los gastos de la Exposición Ibero Americana

Madrid 12 2'45.—Comunican de Sevilla, que el director de la Exposición Ibero Americana, señor Cruz Conde, publicó una nota en la que dice que reiteró su dimisión al ministro expresándole el deseo de que enviase una Comisión inspectora de los gastos de la Exposición. Comisión que anuncia llegará en breve a Sevilla.

Los excombatientes de la Gran Guerra

Telegrafían de París que en Consejo de ministros se trató de las pensiones a los excombatientes de la guerra europea.

Se acordó proponer al Parlamento que las pensiones sean de quinientas pesetas anuales hasta los 55 años y de mil 200 hasta los sesenta, cargándose estos gastos a lo presupuestos correspondientes.

Turistas alemanes para Canarias

Dicen de Vigo que ayer fondeó en aquel puerto el buque alemán "Sultán", llevando a bordo numeroso pasaje.

Vienen en dicho buque 31 pasajeros con destino a esas islas, casi todos lo cuales proceden de Hamburgo.

El "Sultán" reparará aquí una avería que tiene en el cigüeñal, continuando luego su rumbo a Canarias.

Las audiencias del Cardenal Pacelli

Comunican de Roma que monseñor Pacelli, después de entrevistarse con Su Santidad el Papa, y de tomar posesión de su cargo de secretario de Estado del Vaticano, recibió en audiencia al Cardenal Vannutelli quien le felicitó efusivamente en nombre del Sacro Colegio Cardenalicio.

Después recibió el homenaje de los Prelados dignatarios de la Corte Pontificia.

Con motivo de haberse posesionado de su importante cargo de secretario de Estado del Vaticano, monseñor Pacelli ha recibido numerosos telegramas de felicitación.

Un telegrama del marqués de Estella

Madrid 12 2'30.—Desde Port Bou el marqués de Estella ha dirigido un telegrama saludando a España en el momento de abandonar temporalmente.

Dice en dicho despacho que cree en un mes podrá recuperar el desequilibrio nervioso adquirido con motivo de los últimos acontecimientos.

Los exministros de la Dictadura y la política

Madrid 12 19'10.—Los exministros de la Dictadura continúan sus trabajos para la formación de un partido.

Hasta que regrese de su viaje el conde de Guadalhorce, parece que no publicarán el manifiesto.

Exministro que abandona la política

Se dice que el exministro don Abilio Calderón ha decidido abandonar la política.

Dicha decisión se atribuye al rumbo que ha tomado el señor Sánchez Guerra.

Declaraciones del conde de Romanones en París

El conde de Romanones ha hecho nuevas declaraciones en la Prensa de París, insistiendo en que el pueblo español ha evolucionado hacia la izquierda.

Agrega que el Rey sabrá acomodarse a las circunstancias.

Los que viajan

Han llegado de Las Palmas, don Federico Brage, don Antonio Gili, don Manuel del Nido, don Samuel Crespo y señora, doña Concepción González, don Mariano Alonso, don Antonio Rodríguez, don P. Alemán, don Manuel Tavío y don Miguel Albelo.

—De Cardiff han llegado, a bordo del vapor "Boma", Mr. W. Alwer, Miss E. G. Wray, Mr. y Mrs. Lumsdon y Mr. J. A. Mannen.

Programas musicales

Conciertos públicos

LA BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que hoy, jueves, ejecutará la Banda Municipal de música de esta capital, en la Alameda del Príncipe Alfonso, de ocho y media a diez y media de la noche:

"Lanceros", pasodoble; Marquina. "Goyescas", intermedio; Granados. "Maruxa", fantasía; Vives. "Mendi Mendiyán", gran fantasía; Usan dizaga.

"Los Clavetes", selección (a petición); Serrano.

"Por España", pasodoble; Miranda.

NOTA.—Este mismo programa se anunció el domingo pasado, cuyo concierto tuvo que suspenderse por causa del mal tiempo.

Interesantes declaraciones

del Sr. Sanchez Guerra

Lo que dice a los periodistas

Madrid 12 2'30.—El expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra ha sido interrogado por los periodistas acerca de la entrevista que sostuvo con el general Berenguer.

Dijo que estimaba que el presidente del Consejo carece de elementos bastantes para autorizar la conferencia que solicitó.

Añadió que otros actos análogos se han solicitado, dilatando la concesión hasta tanto se sustituyan los Ayuntamientos y se nombren los gobernadores civiles.

Hablamos—dijo—acerca de los actos realizados hacia la normalidad jurídica, habiéndose avanzado considerablemente, aunque no así en la vuelta a la normalidad Constitucional.

Los temporales

Pueblo incomunicado por la nieve

Madrid 12 14'10.—Se reciben noticias de Palencia comunicando que en dicha provincia continúa el temporal de nieve.

Agregan que el pueblo de Varcubio se halla incomunicado a causa de la nieve desde hace 20 días.

Añaden que en la carretera la nieve alcanza una altura de cinco metros.

Homenaje al Papa

Madrid 12 19'10.—Con motivo del aniversario de la proclamación del Papa, en la iglesia Pontificia, de esta corte, se ha celebrado un solemne "Te Deum".

Asistió el Infante don Fernando ostentando la representación de Su Majestad el Rey.

También concurren el ministro de Justicia y Culto, el Nuncio y las autoridades.

Después se celebró una brillante recepción en la Nunciatura.

Con tal motivo pronunció un discurso el conde de Rodríguez Sampedro, diciendo que España siempre ha sido fiel a la Iglesia.

Agregó que demostró sus afectos Pontificios admirándose de corazón a los acuerdos de Letrán.

Dijo por último, que España permanecerá fiel a los principios de la verdadera Iglesia.

De Alemania

Discurso del ministro de Negocios Extranjeros

Berlin 12 16'25.—En el Reichstag pronunció un discurso el ministro de Negocios Extranjeros señor Curtius, relacionado con el proyecto ley y aprobación del Plan Young.

Dijo que los acuerdos de La Haya implicaban una disminución en las cargas de Alemania, así como una mejora sensible en la situación financiera.

Expresó su esperanza en que el Reichstag conceda nuevamente su confianza al Gobierno, haciendo resaltar que el Plan Young fija definitivamente la deuda alemana en 34 mil millones de marcos, reduciendo las cargas anuales en 500 millones en comparación con el Plan Dawes.

Agregó que en virtud de estos acuerdos Alemania será la única responsable de las transferencias, privándose un derecho a moratorias.

Declaraciones de políticos

El socialista señor Brelacj, ha reconocido que se han hecho grandes progresos desde el Tratado de Versalles.

Notas palatinas

Representante del Rey en el entierro de un exministro

Madrid 12 19'10.—S. M. el Rey ha designado al aristócrata señor Pombo para que le represente en Santander en el acto del entierro del exministro señor Ruano.

Felicitando al Papa

Con motivo de celebrar hoy el Papa el aniversario de su proclamación S. M. el Rey le ha dirigido un afectuoso telegrama felicitándolo.

De Hacienda

LIBRAMIENTOS PARA HOY

Hoy, jueves, se pondrán al cobro en esta Delegación de Hacienda los siguientes libramientos:

D. Alberto Abrizqueta	7.627'04
" Andrés Orozco	1.000'00
" Ricardo Trujillo	439'97
" José Regidor	852'53
" Luis María Rivero	6.790'00

LAS PLACAS DE CALEFACCION LOS GRUPOS ELECTROGENOS "SIEMENS" son las mejores plantas eléctricas para casas de campo, empaquetados, cinematógrafos de pueblo, etc. Se construyen de diferentes potencias, y para 32,65 y 110 voltios con y sin batería. Presupuestos por la Oficina Técnica de la CASA SIEMENS, José Murphy, 5.

Ultima hora

Los nombramientos de gobernadores civiles

Madrid 13 2'45.—En el Ministerio del Ejército se han reunido el general Berenguer; el ministro de la Gobernación, general Marzo; el subsecretario de dicho departamento, señor Montes Jovellar; el subsecretario de la Presidencia, señor Ruiz y Benítez de Lugo y el jefe de la Sección de Orden Público del Ministerio de la Gobernación, señor Millán de Priego.

Al salir de la reunión el general Berenguer conversó con los representantes de la Prensa.

Dijo que en la reunión se esbozaron las condiciones y nombres de los nuevos gobernadores civiles.

Agregó que la lista con los nombramientos se facilitaría en breve.

La sustitución de los Ayuntamientos y Diputaciones

También el subsecretario de Gobernación, señor Montes Jovellar, hablando con los periodistas dijo que el general Marzo está perfilando y redactando el decreto relacionado con la sustitución de los Ayuntamientos y Diputaciones Provinciales.

Se posesiona la directiva del Ateneo de Madrid

Esta noche se ha posesionado la Junta directiva del Ateneo de esta corte, que fué destituida por la Dictadura.

Pronunció un discurso el doctor Pilaluga, quien anunció que después de encauzar la vida espiritual del Ateneo, disminuirá la Junta por haber cumplido el plazo legal.

Lo que dice el conde de Romanones

De San Sebastián comunican que de regreso de París llegó a dicha población el conde de Romanones.

Dijo que no pudo esperar en París el regreso del Sr. Alba, por tener necesidad de regresar él con urgencia a Madrid.

Expresó el conde que ignoraba si el Sr. Alba entrará en el bloque constitucional que dirigirá el señor Sánchez Guerra.

Afirmó que es difícil encontrar colaboradores, pues conviene un programa adecuado circunstancial.

Refiriéndose a la coalición que quiere formar el señor Cambó, dijo que no podría desenvolverse, pues surgirán inmediatamente discrepancias por ser coalición distinta a la de Sánchez Guerra.

Por último el conde de Romanones reafirmó su condición de ser monárquico constitucional.

Fiesta Pontificia en Roma

Llegan despachos de Roma dando cuenta de haberse celebrado un solemne acto para conmemorar el aniversario de la proclamación del Pontífice.

Agregan que en la Capilla Sixtina del Vaticano se celebró una solemne función, en la que ofició el Cardenal Sineo.

Asistió el Pontífice, así como el Rey de Suecia, 23 Cardenales y el Cuerpo diplomático.

También de diversas capitales de la Península comunican haberse celebrado solemnes fiestas para conmemorar la proclamación Pontificia.

Especialmente en Toledo revistieron gran solemnidad, asistiendo el Cardenal Primado.

El Cardenal Gasparri abandona el Vaticano

También comunican de Roma que el exsecretario de Estado, Cardenal Gasparri, abandonó el Vaticano.

El ilustre Cardenal se trasladó a la casa de su hermana, en Montemario, en donde residirá.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 12 de Febrero

Libras	38'55
Francos	31'10
Liras	40'20
Francos suizos	148'40
Francos belgas	20'60
Dólares	7'92
Marcos	1'87
Escudos portugueses	0'32
Pesos argentinos	2'88
Florines	3'08
Coronas austriacas	5'06
4 por ciento interior	73'25
5 " " exterior	83'90
5 " " amortizable	76'00
4 " " "	92'75

ACCIONES

Banco de España	580
Banco Español de Crédito	426
Banco Español de Río de la Plata	215
Compañía Arrendataria de Tabacos	226
Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante	503
Ferrocarriles del Norte	531

ANUNCIE USTED EN

"Gaceta de Tenerife"

COCINA A PETROLEO DE LLAMA AZUL Y SIN OLOR



En vista de sus condiciones especiales de funcionamiento, puede colocarse tanto en la cocina como en cualquier otra habitación.

Pida siempre petroleo

SUNFLOWER

Puede con el logrará los mejores resultados

VACUUM OIL COMPANY
OF CANARY ISLANDS S. A. S.



Llegada y salida de Vapores



Fred Olsen & Co. OSLO

LINEA DE VAPORES FRUTEROS

Salidas del mes de Febrero de 1930

PARA LONDRES	PARA DIEPPE
Día 19.—Vapor SAN JOSE	Día 15.—Vapor SAN ANDRES
Día 26.—Vapor BUENAVISTA	Día 22.—Vapor SARDINIA
PARA DIEPPE Y LONDRES	
Día 15.—Vapor BRAVO I	
Día 22.—Vapor SAN MATEO	

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 351



Servicio frutero de la "Linea Pinillos"

Servicio rápido quincenal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

CANARIAS-MARSELLA-GENOVA Y CASABLANCA

Servicio del mes de Febrero de 1930

Miércoles 19.—Motor-correo EBRO Para Marsella, Niza y Génova.
En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

ANTONIO LEDESMA (Agente)

Oficinas: MARINA, 23.



Yeoward Line

Servicio del mes de Febrero de 1930

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
15	AGUILA	LIVERPOOL
22	ALONDRA	Id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Febrero de 1930

Nombre del vapor y C.	Día	DESTINO
SULTAN	11	Sierra Leone, Takoradi, Acera, Lagos, Victoria, Santa Isabel, Duala y Tiko.
Deutsche Ost-Afrika Linie	21	Hamburgo y Bremen.
LAS PALMAS		
Compañía Oldenburguesa	23	Dakar, Bathurst, Bissau, Conakry, Libéria, Duala y Pointe Noire.
LIVADIA		
Hamburg-Amerika Linie	28	Sierra Leone, Takoradi, Winnebah, Santa Isabel, San Carlos, Victoria, Duala, Kribi, Bata, Benito, Kogo y Bihundi.
WAMERU		
Woermann-Linie A. G.		

INFORMES: Marina, 31.—Teléfono 1.140



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA. POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro

Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821



Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.

Salidas del mes de Febrero de 1930

Día	Vapor	Compañía
Día 7.—Vapor RABAT	Compañía Oldenburguesa	
Día 14.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd	
Día 21.—Vapor LAS PALMAS	Compañía Oldenburguesa	
Día 28.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd	

JACOB AHLERS

MANUEL CRUZ

Marina, 31.—Teléfono: 1140

San José, 10.—Teléfono: 4100



Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Febrero de 1930

ENTRADAS		SALIDAS	
Día	Nombre del vapor	Día-Hrs.	DESTINOS
13	ISLA DE TENERIFE	14-18	Santa Cruz Palma, Cádiz y Barcelona.
14	INFANTA CRISTINA	16-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
20	INFANTA BEATRIZ	21-10	Cádiz y Barcelona.
21	PLUS ULTRA	23-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
27	ISLA DE GRAN CANARIA	28-18	Cádiz y Barcelona.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente: MANUEL CRUZ, San José, núm. 10.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Febrero de 1930

Nombre del vapor	Días	DESTINO
INFANTA ISABEL DE BORBON	10	Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
LEGAZPI	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Montevideo y Fernando Póo.
MONTEVIDEO	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
MAGALLANES	3	Cádiz y Barcelona.
JUAN SEBASTIAN ELCANO	19	Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla y Colón.
MARQUES DE COMILLAS	11	Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.



Compañía de Vapores Correos interinsulares Canarias

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS

VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garaioico, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1

Sanatorio

Plaza de 25 de Julio, núm. 4

Director: J. Rodríguez López
CIRUJANO RADIOLOGO

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones — Consultas de Medicina General

Gabinete Radiológico con tres aparatos de Rayo X más modernos conocidos actualmente.
EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer.
EL CONTACTO GIRATORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografía.
EL PERFE DE GAYEFFE para Radioterapia superficial y radioscopia.
Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz: cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anexitis, etc., etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eczemas, escrófulas, supuraciones crónicas del oído, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos, parálisis y neuralgias etc., etc.
Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc.
Lámpara de cuarzo para raquitismo, anemia, clorosis etc., etc.
Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población.

Se admite toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de 914.

HORA de CONSULTA: Todos los días de ONCE a UNA.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

SAN FRANCISCO 6 y 8

Capital: 100.000,00 de pesetas

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albacete, Alcañiz, Alicante, Almería, Alora, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Bejar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito Exija, Ejea de los Caballeros, Elda, Estrella, Ferrol, Figueras, Gandia, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montfort, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Teruel, Tudela, Tuy, Unera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza.

HIGIENE de la BOCA y del ESTÓMAGO

Después de las comidas 2 ó 3

PASTILLAS VICHY-ÉTAT

facilitan la digestión.

Se venden únicamente en cajas metálicas precintadas.
Cada pastilla lleva 1/2 gr. de la salina VICHY.
VENTA TODAS FARMACIAS Y DROGUERIAS



José Peña Hernández

Servicio Marítimo Interinsular

En especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques «ISORA», «ADEJE», «DELFIN» y «SAN MIGUEL».

Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico.

Se admite carga todos los días laborables.

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL.

Dirección telegráfica: DELFIN.—Teléfono núm. 168.

Laboratorio de Análisis Médicos

del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

Plaza de 25 de Julio número 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del

Consulado Norteamericano.) Teléfono 504.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Examen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quite hidatídico, etc.

Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. TRATAMIENTO ANTITRABICO.

Sociedad Cooperativa de Construcción de Casas Baratas

de Santa Cruz de Tenerife

ANUNCIO

La Junta Administrativa de esta sociedad acordó señalar el día 16 de Febrero próximo para el sorteo de dos casas del tipo A.

Lo que de conformidad con lo establecido en los Estatutos por que se rige esta Cooperativa se hace público para conocimiento de los señores socios, transcribiéndose a continuación los artículos 11 y 12 de los mencionados Estatutos:

“Artículo 11.—Los socios de número que ingresen con posterioridad a la constitución de esta sociedad, como los que siéndolo adquirieran nuevas acciones, habrán de abonar a la Caja de la misma igual número de mensualidades vencidas que el que haya aportado los demás desde la fecha de su fundación.”

“El importe de estas mensualidades vencidas se pagará de una vez o en el plazo que acuerde para cada caso particular la Junta Administrativa; pero las acciones que se encuentren en esta situación no tendrán derecho a entrar en los sorteos de que se hablará, hasta tanto que las expresadas mensualidades estén al corriente.”

“Artículo 12.—Tampoco tendrán derecho a entrar en los referidos sorteos los socios que adeuden a la sociedad una o más cuotas; quedando en suspenso todos sus derechos si estas llegasen a tres, hasta tanto hagan efectivo sus atrasos, o manifiesten su deseo de retirar su capital con el descuento correspondiente; no obstante recuperarán todos sus derechos para sorteos superiores, tan pronto hagan los pagos de las cuotas atrasadas.”

“En todos los casos, para poder tomar parte en un sorteo será indispensable estar al corriente en el pago de las cuotas con un mes de anticipación.”

Santa Cruz de Tenerife, 25 de Enero de 1930.—El secretario, R. González; visto bueno: el presidente, López.

Clínica Oftálmica

DIRECTOR

C. Rodríguez López

OCULISTA

Viera y Clavijo 30. : : : Teléfono, 809

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

Se venden muebles

Darán razón, General O'Donnell número 5, de 3 a 5 de la tarde.

DENTISTA Calle de Alfonso XIII, número 2

Doña Paz Rosinach de Cequiel (Odontólogo)

Consulta en ICOD

Consulta en GUIMAR

Todos los domingos en los bajos — Todos los jueves en la calle de San Pedro, núm. 4

SOCIEDADES QUE PROGRESAN

El Patronato de la Caridad de Amigos

Tal ha sido el avance que ha adquirido esta sociedad en los pocos meses de vida que lleva constituida, que su Junta organizadora y administrativa, deseando corresponder a la buena acogida, tan ostensible, por parte del público, deseando beneficiar a sus asociados, ha acordado que desde el día primero del próximo mes de Febrero puedan disponer de asistencia quirúrgica gratuita, así como también ha autorizado al médico de la sociedad para que por cuenta de ella se haga uso de los aparatos de RAYOS X como medio exploratorio en los enfermos que crea necesario.

Satisface hacer constar que aun con todos estos nuevos beneficios sigue rigiendo la misma cuota, 4 pesetas por familia.

Muy importante para los dueños de ganado

La Lechería “Las Mercedes” pone en conocimiento de los dueños de ganado lechero del Norte de esta isla, que desde el día primero de Septiembre inauguró un servicio diario de recogida y compra de leche a todo lo largo de la carretera, empezando por la Villa de Los Silos hasta esta capital.

Para más detalles dirigirse a la Lechería “Las Mercedes”, plaza de la Paz número 2.

María del Carmen Gavino

Profesora de solfeo y piano, con títulos

Para informes y matrícula en la Secretaría del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús. IMELDO SERIS, 61.

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 100, la tonelada en fábrica.

Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (al contado).

Pedidos: dirigirse a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

Maternidad y Clínica

Paseo de las Asuncionistas

instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.

TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE CUARZO.—INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director: ADALBERTO RODRIGUEZ

Sergio Oliva Martínón

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

Anuncie Vd. en este periódico